

一周声音

银监会正严格管理购地贷款

“银监会已注意到房地产方面的挑战，正在密切检测资产的泡沫。已经注意到国内资产泡沫风险所带来的挑战，也正在严格管理购地贷款的使用。”

银监会主席刘明康日前表示，为配合国务院整顿房地产市场秩序，查处房地产企业违规行为，银监会要求商业银行，经国土资源部门、建设主管部门查实存在囤地、捂盘行为的房地产开发企业，要将其列入警示名单，不得对其发放新增贷款，已有贷款要切实采取保全措施。此外，对上述房地产开发企业用所持有土地作为贷款抵押品的，各银行应认真查处可能存在的重复抵押问题，并对抵押率进行扣减。同时，银监会有关负责人确认，对国资委公布的78家不以房地产为核心主业的中央企业，对非在建工程为抵押贷款的一切项目，不受理授信申请，已授信的要保全，并要停止对其新增授信。

保险业要着力转变发展方式

“保险业要进一步增强危机感、紧迫感和责任感，继续推进改革创新，着力转变发展方式，服务好经济社会发展大局。”

近日，中国保监会主席吴定富赴深圳调研保险工作指出，进入新的发展阶段，保险业发展的形势总体十分有利，行业发展平稳，整体实力不断增强，没有发现系统性风险。保险行业要适应经济社会发展对保险日益增长的新要求，不断创新体制机制，创新产品和服务，创新保险监管方式和手段。保险公司要充分发挥创新主体的作用，在风险可控的前提下，紧紧围绕关系民生的热点难点问题，寻找改革创新的切入点和突破口，切实提高服务经济社会发展的能力和水平。监管部门要加强组织引导，大力培育鼓励创新、支持创新的行业氛围，对一些重点领域，要整合行业资源，形成创新合力。

2010年GDP增长将至10%

“鉴于年初以来中国出口复苏和工业产出增长超出预期，汇丰将中国2010年的GDP增长预测从9.5%上调至10%；CPI预测也由2.6%上调至3.1%。”

汇丰(中国)首席经济学家屈宏斌表示，汇丰PMI指数预示一季度GDP同比增幅可能超过11%，加息的可能性正在增加。汇丰4月1日发布的中国制造业采购经理人指数报告显示，新订单增长接受历史最高纪录，PMI3月份上升到57.0，说明中国制造业的经营状况明显向好。PMI即“采购经理人指数”，反映了企业的未来生产投资欲望。汇丰认为，中国央行近期上调利率的可能性增加。

晚报记者 宋从严 整理



四大行均取消首套房贷七折优惠 办房贷需精打细算

【新政】全面收紧房贷优惠政策

据悉，随着农行此次调整七折利率优惠，四大国有银行已全面收紧首套房首付两成利率七折的优惠政策。其中，中行、工行、农行已明确取消七折利率优惠，建行需首付四成以上利率才能打七折。从4月1日开始，若首付两成，工行执行利率八五折，建行、农行执行利率八折，若首付比例更高利率可略降。中行则是将首套房贷款利率调高至八五折。

事实上，招商银行、深发展、兴业银行等商业银行今年初就取消了首套房七折利率优惠，门槛提高至八五折；对于第二套房贷款，更普遍

执行基准利率甚至上浮10%。

【解读】变动虽微，负担不小

这两天，市民王小姐正在为房子的事发愁。她购买了一套100平方米的房子，总价近60万元。尽管属于首次置业，但在申请贷款的时候，中介却告诉她，工行、建行等银行都对七折利率关上了大门，一些小银行审核门槛也大大提高。“我以前知道第二套房贷款优惠已没有了，没想到现在连我这样的首次购房也受到牵连。”王小姐无奈地说。

针对此次利率优惠的变动，记者算了笔账。以首次购买一套60万元的住房为例，首付三成，贷款七

成即42万元。目前5年期以上贷款基准利率是5.94%，七折利率为4.158%，以贷款年限为15年计，则每个月还贷3140元，15年后连本带息共偿付565208元，其中利息145208元。若是八折利率即4.752%，则每月偿付3267元，15年后连本带息共偿付588118元，其中利息是168118元。

也就是说，利率的一折变动，让这套房房的总付款额上涨了近2.3万元，平均每个月要多支出128元。对此，王小姐说：“在现在的高房价下，对于首次购房者，即使是七折利率，每月还款都要耗去收入的一大块，再增加100元钱都是不小的负担。”

晚报记者 倪子

理财动态

集合理财产品进入旺季

专家建议：银行理财平淡时不妨考虑

尽管2009年股市走出了小牛行情，但相关统计数据显示，在众多集合理财产品中，有29只集合理财产品进行了分红，占比仅为34.94%。对于市民来说，在银行理财产品相对平淡的时期，投资者不妨考虑由券商或者基金公司推出的集合理财产品，以求能获得更高的收益。

近日，银河证券旗下第二只非限定性集合理财产品——“北极星1号”集合资产管理计划

已经结束募集，有望在震荡市中为投资者提供一个全新选择。该计划首募金额超过10亿元，显示了市场及投资者对券商集合理财产品的认可。而同期，汇添富专户添富牛一对多资产管理计划再发行纪录，发行首日上市后5分钟即成功结束。这是汇添富继今年1月一对多产品15分钟售罄后再次创造的业内一对多的最快发行纪录。良好的赚钱效应使得后续发售的“一对多”空间深度广阔。

据了解，今年以来券商集合理财产品的销售热潮，与开放式基金产品代销的清冷形成了鲜明对比。有市场人士分析，今年A股市场有可能延续去年8月以来的“震荡整理、波段机会”格局。相比公募基金，券商集合理财产品在产品设计上更为灵活，在震荡市中优势较为明显。在股指期货和融资融券推出后，中国资本市场将逐步进入机构博弈阶段，研发能力将成为核心竞争力，所以券商理财产品受到关注并不奇怪。

田育喆

世博会蕴藏投资机会

专家提醒：收藏价值大于投资价值

离上海世博会开幕仅有不到一个月时间了，受个人收藏、投资及礼品买盘追捧，与世博题材相关的金银藏品行情也水涨船高。市场上第1组世博金银币的价格已从发行之初的4000多元上涨到7000元左右，涨幅达到八成。对此，收藏专家提醒说，对于世博产品，收藏价值大于投资价值。

世博贵金属收藏活跃

近期市场上，以世博会为题材的贵金属藏品交易近期日益活跃。连续多日，世博会金银套装币(两枚一盎司银币和一枚1/3盎司金币)和套装银币(两枚一盎司银币)，一直跃居金银藏品交易的人气榜前列。据悉，这两款金银纪念币由中国人民银行限量发行，目前市场价格分别达到7000多元和2000多元，相比发行价，

已经有80%左右的涨幅。

3月23日，国内首次以中国元素展现世界主题的“世博大熊猫彩色金银条”投资产品在上海亮相。其将“上海世博”与“国宝熊猫”元素同时展现在一款金条条面上——这是我国贵金属制品市场上首次出现的世博题材大熊猫贵金属产品，极大丰富了世博特许产品的种类。

2009年，中国人民银行发行了上海世博会第一组3枚金银纪念币，其中3/1盎司金币最大发行量为5万枚，2枚1盎司银币最大发行量为7万枚。根据央行的2010年贵金属纪念币发行计划，世博会第二组金银币也已发行在即。

收藏价值大于投资价值

尽管投资机会多多，但专家表示，在挖掘与

上海世博会相关的投资机会时，投资者也需“擦亮眼”，保持敏锐的眼光、清醒的头脑和平和的心态。

专家说，目前经世博局批准经营的世博题材贵金属产品有近200种，均设计精美、工艺精湛。购买这些市场热销的世博贵金属纪念品，应到特许零售商或世博特许商品销售点等正规渠道。

收藏人士称，收藏市场上除了题材外，发行机构、发行量、工艺等，都能决定藏品未来可能的升值空间。如果买家以投资为主要目的，首选限量发行的金银和纯银套装纪念币。虽然价格较高，但这两套纪念币是贵金属“法定货币”，具有最高的发行权威性，值得投资。如果买家只是为了纪念，可以选择其他授权商家推出的藏品，其价格更为大众化。

晚报记者 倪子

海富通
幸福投资

客服热线：40088 40099 www.hffund.com

在现实中，我们往往会发现有些相当聪明的投资者们沉湎于对自己超凡的投资技术或技巧而不能自拔，这种情况被行为金融学专家称之为“自恋”。这类现象普遍存在于男性而非女性中。在一份调查分析报告的定量分析中第一次解释了为何会产生这类自恋或过度自信的投资行为。

据一份调查报告从45000个不同的投资者样本中获得的分析结果显示，在1991年到1997年期间，男性的交易次数要大大高于女性，男性在金融市场上每日交易的买卖次数平均比女性高出45%。

结果是，频繁的交易所带来的相应税收和交易费用减少男性投资者约2.45%的投资回报。与女性投资者相比，一个典型的

少看净值变化
减少交易次数

男性投资者将1万美元进行期限30年的投资，可以获得7%的年投资回报率。如果减去相关费用，男性投资者将获得3.8万美元投资收益，而女性投资者将获得约4.6万美元的投资收益。

“行为金融学”向我们揭示了这种矛盾的投资心态，并指出这突出地反映了人的投资行为往往并不是那么理性的。因为，即便我们假定市场是理性的，但现实世界中的投资者(特别是男性)还是有可能受到极端情绪(如恐惧或贪婪、自恋的错觉和高估等)的影响，这既能说明人的投资行为并非是完全理性的，这些非理性的情绪也可能反映到金融市场上。所以要成为一名幸福的投资者，基民就应该少看基金净值，并尽量少交易。

海富通



指数型基金投资策略

随着大盘蓝筹股的不断升温，以及股指期货的推出在即，各类指数名词也日益活跃于大众的眼前。

其实指数型基金并不神秘，所谓“300”、“180”等都是基金的投资对象——指数。基金通过购买某指数所包含的股票，来构建指数基金的投资组合，目的就是使这个投资组合的变动趋势与该指数相一致，以取得与指数大致相同的收益率。

对指数型基金的基金经理来说自身能力并不一定能完全体现到基金的业绩上，基金表现的优劣还是要看所选取的标的，是否该标的契合现在的市场节奏。另外，既然基金在跟踪投资指数，另一点值得关注的就是跟踪误差，

即基金在运作中跟踪指数的准确率。细心的投资者会发现，在每只基金发行时都会明确该基金跟踪误差：该基金收益率与同期标的指数涨跌幅之间差值的标准差。一般而言，数据越小，证明指数基金运作越精确规范，这也是作为投资者需要了解的一个问题。

目前，市场风格面临由中小盘向大盘蓝筹的风格转换，将逐渐进入以估值为主题的行情。作为投资者应保持积极心态，布局以低估值蓝筹股为主的基金品种，其中以沪深300为标的的指数型基金应是上佳选择，如建信300、华夏300都具有投资价值。建议大家在购买的时候一定要先到网点和理财经理处进行咨询，挑选适合自身风险承受力的产品。

更多理财产品介绍，请登录建行网站“巧巧理财”专栏查询，网址：<http://www.ccb.com/ha/> 金水